
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 16 DE NOVEMBRO DE 2021

Às dezenove horas e quarenta e oito minutos do dia dezesseis de novembro do ano de dois mil
e vinte um, iniciou-se a Trigésima Nona Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos,  que  verificou  o  quórum  regimental,
registrando as presenças dos seguintes Vereadores:  Bruno Pacheco da Costa,  Cristiano das
Graças  Alves,  Deivid  Rafael  Aquino,  Eduardo  Faustina  da  Rosa,  Elisio  Sgrott,  Gilberto
Pereira,  Humberto  Carlos  dos  Santos,  Lenoir  de  Souza,  Matheus  Paladini  Pereira,  Rafael
Mello da Silva,  Renato Carlos de Figueiredo, Thiago da Rosa e Valdir  Rodrigues.  Após a
verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou Aberta a
Trigésima Nona Sessão Ordinária e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Deivid Rafael
Aquino,  a  leitura  da  Ata  da  Trigésima  Oitava  Sessão  Ordinária,  da  Primeira  Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no dia oito de novembro do ano de dois mil
e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura
da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado
pelo Vereador Renato Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou
em votação a Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à
Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do  Grande Expediente,
sendo estes: Expedientes do Executivo Municipal: Mensagens nº 0115/2021, 0116/2021 e
0117/2021  do  Executivo  Municipal  que  encaminha  os  Projetos  de  Lei  nº  5.394/2021,
5.395/2021, 5.396/2021; Resposta da PMI sobre a Indicação nº 0456/2021 de autoria do
Vereador Bruno Pacheco da Costa; Resposta da PMI sobre a Indicação nº 0478/2021 de
autoria  do Vereador Vanderlei  de  Carvalho;  Resposta  da PMI sobre a  Indicação  nº
0489/2021 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues; Resposta da PMI sobre a Indicação
nº  0501/2021  de  autoria  do  Vereador Valdir  Rodrigues  e  Resposta  da  PMI  sobre  a
Indicação  nº  0490/2021  de  autoria  do  Vereador  Valdir  Rodrigues.  Expedientes  do
Legislativo Municipal: Projeto de Lei nº 5.393/2021 de autoria dos Vereadores Bruno
Pacheco da Costa, Humberto Carlos dos Santos e Renato Carlos de Figueiredo; Projeto
de  Lei  Complementar  nº  0512/2021  de  autoria  do  Vereador  Arrison  Richelly
Berkenbrock; Moção de Congratulação nº 0015/2021 de autoria dos Vereadores Bruno
Pacheco da Costa e Renato Carlos de Figueiredo; Indicações nº 0529/2021 e 0530/2021,
de autoria do Vereador Valdir Rodrigues; Indicações nº 0531/2021 e 0534/2021 de autoria
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dos  Vereadores  Eduardo  Faustina  da  Rosa  e  Rafael  Mello  da  Silva;  Indicação  nº
0553/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos; Indicaçoes nº 0535/2021
e 0536/2021 de autoria do Vereador Thiago da Rosa; Indicação nº 0537/2021 de autoria
do Vereador Arrison Richelly Berkenbrock; Requerimento Administrativo da Comissão
de Finanças e Orçamento e Convite da CMI para Rodada de Investimentos e Parcerias
4D da São Paulo Fashion Week, Dia 20.11.2021.  Expedientes Diversos: Requerimentos
para uso da Tribuna de Carina Genovez Ferreira e José Pedro Francisconi Júnior. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente concedeu a palavra as Senhoras Graziela Galvan e Simone
Pereira, para as mesmas falarem sobre o Trevo de Acesso à Vila Alvorada (Aguada). Com a
palavra, a Senhora Simone Pereira cumprimentou a todos os presentes, bem assim declarou
que  é  moradora  e  comerciante  no  Bairro  de  Vila  Alvorada,  onde  solicitou  apoio  dos
Vereadores  para  apoiarem  o  movimento  da  comunidade  para  alteração  da  sinalização  e
mudança no trânsito na entrada do Bairro. Pois segundo a moradora, na calada da noite, sem
aviso  e  sem  consultar  ninguém,  o  Departamento  de  Trânsito  do  Município,  alterou
repentinamente o trânsito no local (sob a justificativa de melhorar o tráfego e a segurança)
trazendo enormes prejuízos para a comunidade, sobretudo para os comerciantes locais, devido
aos transtornos que a alteração trouxe a seus clientes para acessar o Bairro.  Com a palavra, a
Senhora Graziela Galvan cumprimentou a todos os presentes, bem assim também declarou que
as  pessoas  que mais  utilizam a  referida  via  foram as  mais  atingidas,  todavia,  a  alteração
prejudicou a todos que pretendem acessar o Bairro (turistas, visitantes, etc.). Prosseguindo, a
Senhora Graziela asseverou que a justificativa do Setor de Trânsito da PMI de melhorar a
Mobilidade Urbana no local, foge totalmente do que foi feito ali, onde dispositivos auxiliares
de  trânsito  (tipo  garrafas  fixadas  no  asfalto  de  forma  permanente)  impedem o  acesso  ao
Bairro, pela principal via. Por essa razão, a Senhora Graziela também solicitou aos Vereadores
apoio no sentido de votar a restabelecer o status quo ante na principal rua (Antônio Oleiro) de
acesso ao Bairro Vila Alvorada (Aguada). Dando continuidade à Sessão, o Presidente declarou
aberta a Ordem do Dia, e solicitou a leitura do Projeto de Lei 5.385/2021 que estima receita
e fixa despesas do Município de Imbituba para o exercício de 2022. O Presidente consultou as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em primeira discussão,
não  houve  oradores  e,  em  primeira  votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por  unanimidade.
Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente abriu espaço para Explicações Pessoais.  Com a
palavra,  o  Vereador  Renato  Carlos  de  Figueiredo  teceu  comentários  sobre  o  Plano
Municipal de Vacinação (Covid 19),  que foi amplamente criticado pelo Vereador  Matheus
Paladini  Pereira  na  última  Sessão  Ordinária.  Com  efeito,  o  Vereador  Renato  Carlos  de
Figueiredo destacou que em sua fala o Vereador Matheus Paladini Pereira fez uma comparação
entre o Plano de Vacinação de Imbituba e Tubarão. Neste contexto, explicou a forma de como
os municípios recebem as vacinas, ou seja, as vacinas são recebidas por todos os municípios
do Brasil pelo número cadastrado no SUS. E a mesma quantidade é distribuída para todos os
municípios. Todavia, destacou que a Vacina AstraZenica faltou em todo o Brasil. Então como
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Tubarão  vacinou mais  que  Imbituba?  A explicação que  o Vereador  Renato  deu foi  que  a
adesão em Tubarão foi de 60%, enquanto Imbituba foi mais de 90%. E isso é fruto da própria
formação profissional de nossos gestores atuais, Secretária de Saúde e Prefeito Municipal, que
são,  respectivamente,  enfermeira  e  médico  e,  que  suas  formações  técnicas,  com  certeza,
ajudou no convencimento da população a se vacinar e atingir a marca de mais de 90% da
população vacinada. E para homenagear a área da saúde do município, o Vereador solicitou
que fosse exibisse um vídeo de todo o trabalho da Secretaria de Saúde no Município, durante o
período de vacinação. Com a palavra, o Vereador Cristiano das Graças Alves cumprimentou
a todos os presentes, bem assim se posicionou a favor do movimento de alteração do Trevo de
acesso a Vila Alvorada (Aguada), onde solicitou ação por parte do Executivo Municipal no
sentido de atender o pedido da comunidade, que vem sofrendo com o problema. Prosseguindo,
o Vereador Cristiano fez um balanço positivo de seu trabalho durante o curto período que está
como Suplente  de  Vereador  na  CMI.  Com a  palavra,  o  Vereador Deivid  Rafael  Aquino
também  defendeu  o  movimento  da  comunidade  de  alteração  do  Trevo  de  acesso  a  Vila
Alvorada (Aguada). Continuando, o Vereador declarou que faz parte do Comitê de Saúde do
Município,  onde  agradeceu  toda  Equipe  da  área  da  Saúde  do  Município,  pelo  excelente
trabalho  à  frente  da  Campanha  Municipal  de  Vacinação,  sobretudo  da  Covid  19.  Com a
palavra, o Vereador Bruno Pacheco da Costa disse que está cansado de pedir providências
sobre a alteração do Trevo de acesso a Vila Alvorada (Aguada). O parlamentar ressaltou que já
existe o Projeto para reestruturação do Trevo, todavia, nada é feito. Por essa razão, solicitou
providências por parte do Poder Executivo.  Com a palavra,  o  Vereador  Gilberto Pereira
declarou que  está  de  volta  ao  Poder  Legislativo,  após  30  dias  de  licença.  Com  efeito,
agradeceu o Vereador Vanderlei de Carvalho que o substituiu muito bem durante esse período.
Prosseguindo,  o  Vereador  Gilberto  também  defendeu  a  posição  da  comunidade  de  Vila
Alvorada (Aguada) sobre a alteração do Trevo de acesso ao Bairro. Prosseguindo, o Vereador
agradeceu a Secretária de Saúde do Município (Graciela Weimes Ribeiro) e toda sua equipe
pelo  excelente  trabalho  à  frente  da  pasta.  Com a  palavra,  o  Vereador Valdir Rodrigues
agradeceu o Secretário de Infraestrutura Edilson Mizael, o Téo, pela limpeza no Cemitério de
Vila  Nova.  Prosseguindo,  o  Vereador  Valdir  também agradeceu a  Secretária  de  Saúde do
Município (Graciela Weimes Ribeiro) e toda sua equipe pelo excelente trabalho à frente da
pasta. Por fim, o Vereador Valdir Rodrigues também teceu comentários sobre o Trevo de Vila
Alvorada, onde também defendeu a posição da comunidade sobre o problema de alteração da
sinalização e mudança no trânsito na entrada do Bairro. Com a palavra, o Vereador Eduardo
Faustina da Rosa também se posicionou a favor da comunidade de Vila Alvorada (Aguada)
sobre o problema do Trevo de acesso ao Bairro, o qual vem trazendo vários problemas para a
comunidade,  conforme  relatado  pelas  munícipes  Graziela  e  Simone  hoje  na  Sessão.
Prosseguindo, o Vereador Eduardo agradeceu a Secretária de Saúde do Município (Graciela
Weimes Ribeiro) e toda sua equipe pelo excelente trabalho à frente da pasta, sobretudo sobre a
Campanha de Vacinação do Município. Por fim, o Vereador Eduardo parabenizou o retorno do
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Vereador  Elísio  Sgrott  ao  Legislativo  Municipal. Com  a  palavra,  o  Vereador  Matheus
Paladini  Pereira  cumprimentou  a  todos  os  presentes,  bem assim declarou  que  não pode
concordar com as palavras da Secretaria de do Município (Graciela Weimes Ribeiro) nas redes
sociais, uma vez que só através de requerimento em Plenário obteve informações da Secretaria
de Saúde sobre a Campanha de Vacinação do Município. Prosseguindo, o Vereador informou
que a Secretaria ainda falhou quando não orientou a população quando da falta de vacina no
município, o munícipe poderia procurar outro município para tomar a vacina. Continuando, o
Vereador Matheus confirmou que sem aviso e sem consultar ninguém, o Departamento de
Trânsito  do  Município,  alterou  repentinamente  o  trânsito  no  local  (sob  a  justificativa  de
melhorar o tráfego e a segurança) trazendo enormes prejuízos para a comunidade, sobretudo
para os comerciantes locais, devido aos transtornos que a alteração trouxe a seus clientes para
acessar o Bairro, além de afetar o turismo no Bairro bruscamente. Com a palavra, o Vereador
Thiago da Rosa noticiou que através de uma Emenda Parlamentar do Deputado João Amim
no valor de R$ 200.000,00 o Bairro Campestre será agraciado com um terreno para construção
de sua unidade de saúde. Prosseguindo, o Vereador Thiago se reportou a Proposições de sua
autoria que visam melhorias para o Bairro de Nova Brasília. Com a palavra, o Vereador Elísio
Sgrott parabenizou toda equipe da Secretaria de Saúde pelo excelente trabalho, sobretudo na
Campanha de Vacinação Municipal. Prosseguindo, o Vereador Elísio Sgrott teceu comentários
positivos sobre o trabalho do engenheiro civil Moacir Freitas da Rosa, o Marrom, à frente da
PMI. Por fim, o Vereador Elísio declarou que o acesso norte do município será duplicado
devido aos problemas visíveis de infraestrutura, segurança e trânsito e que a empresa Iguatemi
contratada para elaborar o projeto já esteve reunida com representantes da SCPAR e Prefeitura
Municipal de Imbituba para discussão da obra, onde uma passagem inferior no Trevo de Vila
alvorada (Aguada) será prevista. Com a palavra, o Vereador Lenoir de Souza declarou que
está  de  volta  ao  Poder  Legislativo,  após  30  dias  de  licença.  Prosseguindo,  informou  que
durante a sua licença um filhote de baleia-jubarte ficou encalhado em frente à casa de seu pai,
Senhor  Ademir  de  Souza,  de  70  anos,  na  Praia  de  Itapirubá,  que  ajudou a  desencalhar  o
animal.              Por essa razão, solicitou atenção do Poder Executivo sobre as referidas obras.
Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da Silva parabenizou a luta dos moradores de Vila
Alvorada sobre o Trevo de Vila  Alvorada. Continuando, o Vereador Rafael  parabenizou o
retorno  do  Vereador  Elísio  ao  Poder  Legislativo  Municipal  e  o  seu  trabalho  à  frente  da
Secretaria de Gestão e Planejamento Urbano -  SEGPLAN. Não havendo mais nada a tratar,
passou-se ao Momento da Presidência, onde o Presidente também agradeceu a Secretária de
Saúde do Município (Graciela Weimes Ribeiro) e toda sua equipe pelo excelente trabalho à
frente da pasta, sobretudo sobre a Campanha de Vacinação. Continuando, o Presidente também
se solidarizou com o movimento da comunidade de Vila Alvorada – Aguada - para alteração
da sinalização e mudança no trânsito na entrada do Bairro. Por fim, o Presidente deu boas
vindas  ao  Vereador  Elísio  Sgrott  e  também o parabenizou pelo  belo  trabalho à  frente  da
Secretaria  de  Gestão  e  Planejamento  Urbano  -   SEGPLAN.   Ato  contínuo,  agradeceu  a
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presença de todos e declarou encerrada a 39ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário
que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 16 de novembro de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
                               Presidente

Deivid Rafael Aquino
Segundo-Secretário
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